Året på Holmsjöhultängen 2023

Januariträff (30/1)
Avsaknad av vinterkänsla förutom kyla. Den ihärdigt kalla vinden fick oss att svepa om oss allt vi hade med oss. Glädjeämnet denna förmiddag var de fyra havsörnarna och den majestätiska kungsörn som vi fick se på nära håll när vi närmade oss ängen. Förmodligen var det något avfall efter jakt som lockade dem.
Väl på ängen gick vi som vanligt runt för att se vad vi kunde hitta. En av havsörnarna, några korpar, ett talltitepar och en stor flock domherrar syntes. Blad av blåsippa och någon näva visade gröna blad. Vi premiärskrev också i den nyanskaffade gästboken. 8 deltagare.

Februariträff (27/2)
Sol, lite snö och vindstilla. Våren känns som väl är en bit bort. Tibastens knoppar har svällt, väntar en vecka till troligen. Hassel har ännu inga blommor. Nästa gång märks nog våren betydligt närmare. 7 deltagare.

Marsträff (27/3)
En äng i vinterskrud var vad som möttes oss denna kyliga men soliga förmiddag. Tranor ropade och orrar spelade på avstånd. En bergfink och en rödhake syntes i buskarna. Tibasten blommade och några enstaka hasselblommor fanns kvar.
Ingvar hade med sig ved, så fikat avnjöts i sol och vid en värmande eld.
Nästa gång måtte väl våren ha anlänt med blåsippor och vitsippor. 5 deltagare. 

Fagning (15/4)
I ljuvligt vårväder räfsade vi ängen. Massor av löv hade producerats förra året. Vi hann inte med allt, så därför fortsätter vi på måndag 24 april. 11 deltagare.

Aprilträff (24/4)
För första gången i år utan snö och denna gång också blandat med lite kvarvarande städjobb. Lövsångare och gransångare hälsade oss välkomna, och lite varstans tittade blåsippor och vitsippor fram. Gullvivor visade sina knoppar och på hasseln började bladen spricka ut.
12 deltagare.

Valborg (30/4)
Denna lite kyliga kväll blev vi 18 personer som hälsade våren välkommen med eld och vårsånger. Vitsipporna blommade rikligt och gullvivorna är en bra bit på väg. I sjön simmade två kanadagäss. En grönsiska höll oss sällskap och på avstånd hördes koltrastens sång. Efter fika och korvgrillning väntade vi på kvällens höjdpunkt vid den falnande elden. Och där kom den, MORKULLAN!!, 20.50. Ett alltid lika välkommet och traditionellt inslag. En ensam trana flög förbi mot den mörknande himlen innan det var dags att fara hem. Vi ses nästa år!

Majträff (30/5)
En försommaräng mötte oss tio deltagare denna förmiddag. Gullvivor och vitsippor hade nu ersatts av svinrot, blommande hagtorn, blåsuga, trolldruva, kattfot, teveronika, blodrot och jungfrulin. Tvåblad och nattviol visade sina knoppar.
Det var inte så många insekter än men en borstbagge lyckades vi fånga på bild.
Svartvit flugsnappare, lövsångare och trädgårdssångare hördes bland träden. På sjön låg fiskmåsar och från mossen hördes tranor.
Som vanligt avslutade vi förmiddagen med en lång och trivsam fikastund. Väl mött i slutet av juni. Då har säkert orkidéerna slagit ut och fjärilarna blivit flera.
Friluftsgudstjänst (18/6)
Friluftsgudstjänsten blev inställd pga dåligt väder.

Ängens fjärilar (2/7)
Regnet hängde i luften men trots det mötte hela 15 personer upp för att lära sig lite mer om fjärilar och då speciellt vår ängs små smycken. Två gökar gal från var sitt håll och i sjön hördes fiskmåsarna.
Björn Ström från Entomologiska föreningen i Östergötland var den som höll i trådarna och han började med att ge oss en lektion om fjärilens livscykel. Sedan gick vi runt och letade. Vi kunde konstatera att det trots vädret var gott om insekter. Vi hittade luktgräsfjäril, ängsblåvinge, ljungblåvinge, svavelgul höfjäril och pärlgräsfjäril. Flera nätfjärilar fladdrade runt, förmodligen grobladsnätfjärilar.
I övrigt kunde det konstateras att växligheten är lite mager och inte så högväxt detta år. Nattvioler och tvåblad var kortare än vanligt liksom fältgentianan.
Vi får se på juliträffen om ängen har växt till lite. Det har ju faktiskt kommit lite regn. Inte minst när vi skulle fika, för då öste det ner på oss där vi tog skydd under hasselbuskarna.
Tack Björn för en intressant dag!

Juliträff (31/7)
Ängen dagarna före slåtter. Liten blåklocka, ängsvädd och fältgentiana dominerar ängen. Någon enstaka svamp. Björksopp och många stinkkremlor. 8 deltagare.

Slåtter (6/8)
Slåtterdag på ängen! Alltid lika trevligt! Liar, räfsor, två slåtterbalkar och en röjsåg med lieklinga är man tidigt i gång med. Mulet men uppehåll än så länge. Tursamt! Rikligt med regn väntas senare på dagen. Flera områden med ängsvädd ska lämnas för ängens insekter. På torsdag ska höet vändas så att frön ramlar ur, till gagn för nästa års blomning och på lördag är det dags för bärgning. Då ska höet fraktas bort för att inte göda ängen.
20 deltagare.

Hövändning (10/8)
På torsdagen var det dags för vändning av det slagna gräset. Sju mötte upp och vände gräset i blötan. Vi kunde konstatera att den torra sommaren gjort att mängden gräs var mycket mindre än förut.

Höbärgning (12/8)
Idag var det dags att med räfsor ta bort klippet efter slåttern. Det var blött i gräset efter det ostadiga vädret som varit under längre tid. Förmiddagen bjöd dock på uppehåll och värme. Vi hade det trevligt men det blev ganska svettigt för den tappra skara som kommit för att göra jobbet. Höet räfsades ihop i högar. Lennart körde sen runt med sin gamla trogna traktor och högarna lastades upp på släpet. Några glada barn som var med fick sen åka på hölasset när det kördes ut i skogen.  Eftersom juni var varm och torr har tillväxten i år varit mindre än vanligt. Det blev bara tre fullastade släpkärror som forslades bort, jämfört med normalt minst fem kärror. 14 deltagare.

Augustiträff (28/8)
Det regnade lätt när vi anlände till ängen. Alltid lika kul att träffas. Idag passade vi på att sätta upp elstängslet mot sjön. Snart är det dags för fåren att beta av det gräs som blev kvar efter slåttern. Ängsvädden blommade fortfarande till gagn för de insekter som fortfarande finns kvar. Kaffet smakade som vanligt gott och en hel del saker hann avhandlas. 10 deltagare.
Får på ängen
Vi fick tyvärr inga får som efterbetade på ängen det här året. Hoppas de kommer nästa år!

Septemberträff (25/9)
Vi blev hela 17 personer som samlades på ängen denna lite kyliga septemberdag. Det var en ovanligt artrik flora men inte så många av varje art. Vi såg bl.a. liten blåklocka, den lite ovanliga skogsklockan, blodrot, höstfibbla, rölleka, olvon, småborre, jungfrulin, rödklöver och bergmynta. Dessutom var det gott om vaxskivlingar, där blodvaxskivling lyste klarröd där den hukade i gräset. Som vanligt blev det en lång fikastund. Tack vare Rolf Malteskogs förnämliga bänkar fick hela styrkan plats vid bordet.
Stort tack Rolf!!!

Höststädning (22/10)
Det var 14 personer som anslöt denna fina höstdag. Löv räfsades, sly klipptes ner, hasselsnår gallrades eller sågades ner helt. Allt lades på våra två “faunadepåer” som funnits sedan vi började vårt arbete med ängen. Vi tog också ner elstängslet mot sjön. När vi skulle fika och vände oss om kunde vi konstatera att ängen ser riktigt fin ut. Kaffet vid brasan smakade utmärkt liksom den grillade korven. Härligt med brasa en sådan här dag.
En ormvråk flög över, en gröngöling hördes, några ensamma höstfibblor blommade och på den sällsynta skogsklockan visade sig en ensam blomma. Vi upptäckte också ängens första ek, kanske “planterad” av en nötskrika eller ekorre.

Oktoberträff (30/10)
Sju deltagare firade första snön på ängen med Swahns finfina äppel-druva-must, made in Grytgöl. Till vår lycka gästades Holmsjön under tio minuter av ett femtiotal storskrakar.

Novemberträff (27/11)
Vintrig träff på Holmsjöhultängen med gångbar is på sjön. Småfåglar i träd och buskar och redan knoppar på väg. Njutbart med lite varmt fika innan hemfärd. 7 deltagare.

Decemberträff (18/12)
Decemberträffen blev inställd pga förväntad snö.
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